

国际观察

局势持续升级 黎以冲突会否失控

新华社记者谢昊 程帅朋 冯国芮

黎巴嫩真主党22日向以色列北部的拉马特戴维空军基地及机场发射导弹,并发表声明说,这是对以色列此前多次袭击黎巴嫩的回击。

分析人士指出,近期黎以冲突持续升级,以色列加大了对黎巴嫩真主党的进攻力度,黎真主党同样以军事行动作出回击。黎以冲突的发展同加沙局势息息相关,以色列应尽快停止在加沙地带的军事行动,避免进一步激化与黎真主党的矛盾,防止冲突滑向全面战争。

黎真主党遭受打击

17日和18日,黎巴嫩发生多起针对黎真主党成员的通讯设备爆炸事件,共造成37人死亡、2931人受伤。黎外交部随后指认以色列发动袭击。黎真主党领导人纳斯鲁拉发表讲话说,以色列此举越过红线,等同于宣战。

20日,以色列对黎首都贝鲁特南郊发动空袭,造成至少31人死亡。黎真主党随后证实,该组织2名高级军事指挥官在此次袭击中身亡。21日,以军又对黎南部进行大规模空袭,称这是在发现黎真主党准备向以色列发动火箭弹袭击后采取的行动。

黎真主党随后展开反击,22日对以色列北部拉马特戴维空军基地实施打击。卡塔尔半岛电视台报道说,这是新一轮巴以冲突去年10月爆发以来,黎真主党首次向拉马特戴维空军基地方向发射导弹,是对以色列境内最远的一次打击。

分析人士指出,以色列连日来的袭击行动使黎巴嫩受到严重打击,同时招致黎真主党更加猛烈的报复行动。黎真主党需要通过更有力回击以色列,重新树立其在黎国内的威信。

黎巴嫩《东方-今日报》说,以色列的行动造成黎巴嫩数千人受伤,通讯系统瘫痪,民众心理也受到前所未有的伤害。黎真主党需要作出有力回击,否则黎南部将更加频繁地遭受以色列袭击。

以色列调整对黎战略

以方官员近期多次表示正在将



9月22日,在以色列北部城镇比亚利克,消防人员在袭击现场进行灭火作业。

新华社/基尼图片社

黎巴嫩真主党作为重点打击目标。以国防部长加兰特18日说,以军正进入战争“新阶段”,在加沙地带投入战斗数月后,“重心将转向北部”。

分析人士认为,以色列加强对黎真主党“先发制人”,不仅意在应对目前黎真主党在两国边境地区造成的“威胁”,还希望以此震慑住黎真主党,从而为今后潜在的冲突掌握主动权。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春表示,以色列近期的行动表明,其已将军事行动重心从加沙地带转移至黎黎边境地区,并明确将黎真主党列为打击目标,目的是迫使黎真主党停止攻击以色列。

以色列《国土报》刊文称,以色列在黎黎边境的军事行动逐渐从防御转向更加主动的进攻性策略,原因是担忧黎真主党日益增长的军事能力和威胁。《以色列时报》报道说,以色列可能寻求在黎黎边境建立一个缓冲区,从而遏制黎真主党的活动。

全面战争风险有限

分析人士指出,近期局势表明黎以矛盾正不断激化,但双方都对爆发全面战争有所顾忌。

牛新春认为,黎真主党近期向以色列北部发动袭击,但并未造成严重损失,这表明黎真主党并不愿就此引发与以色列的大规模冲突。另有分析认为,黎真主党需要时间从以色列的打击行动中恢复,因此不会立即升级冲突。

对于以色列而言,与黎真主党展开全面战争同样风险巨大。前以色列

情报官员迈克尔·米尔施泰因表示,在加沙地带的军事行动已经将以色列拖入一场“消耗战”,如果在没有明确战略目标的情况下将黎以冲突升级为全面战争,以色列将付出巨大代价,与盟友的分歧也会加剧,“这将是一场灾难”。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆说,以色列不愿冒险与黎真主党开展全面战争,尤其是地面战争,因为这会带来巨大损失。因此,以色列优先开展空中打击,通过制空权保持对黎真主党的高强度打击。

目前,以色列仍在加沙地带推进军事行动,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列围绕停火以及释放被扣押人员的谈判已陷入僵局。分析人士指出,只要以色列仍在加沙地带开展军事行动,黎真主党就不会停止对以色列的袭击,实现加沙地带停火是缓解地区紧张局势的根本途径。

(新华社贝鲁特/耶路撒冷9月22日电)

“未来能源”主题活动在纽约举行

旨在推动全球能源领域交流合作

新华社纽约9月21日电(记者高山夏林)在联合国未来峰会召开前夕,“未来能源”主题活动21日在美国纽约举行并发布《未来能源宣言》,旨在增进全球能源领域交流合作,推动各方共促世界能源变革转型与可持续发展。

此次活动由中国发起成立的全球能源互联网发展合作组织同联合国可持续发展解决方案网络共同举办。来自30多个国家和国际组织的200多位嘉宾出席活动。

中国常驻联合国代表傅聪在致辞中说,如何建设清洁美丽的世界、打造更加美好的未来,是需要国际社会共同思考的重大课题。国际社会应加强团结合作,妥善应对气候变化加剧、自然灾害频发等挑战,推动公正有序的能源转型,加快落实可持续发展目标。傅聪介绍了中国近年来绿色发展的成就,指出中国是绿色低碳转型的领军者、能源转型国际合作的促进者、全球能源和气候治理的贡献者,绿色是中国式现代化的亮丽底色。

全球能源互联网发展合作组织

主席、中国电力企业联合会理事长辛保安在视频致辞中表示,应对气候变化严峻挑战的当务之急是加快能源转型,重构绿色低碳能源体系。全球能源互联网是全球清洁能源大规模开发、输送和使用的重要平台,具有清洁主导、电为中心、互联互通、智慧高效等突出特征,是未来能源体系的核心。

联合国秘书长气候行动特使塞尔温·哈特在致辞中称赞中国为助力全球绿色发展做出了突出贡献。他同时强调要关注全球清洁能源转型的公平性问题,目前大多数清洁能源投资集中在发达国家和先进经济体,而众多发展中国家却未能获得足够投资。

联合国可持续发展解决方案网络负责人、美国知名经济学家杰弗里·萨克斯指出,中国在清洁能源和能源互联方面的经验十分丰富,通过远距离高压输电技术,中国已经实现了大规模的清洁能源输送,这一做法可以在全球范围内推广,为全球能源互联提供可行的解决方案。



第189届慕尼黑啤酒节开幕

这是9月21日拍摄的德国慕尼黑啤酒节开幕大游行现场。当日,第189届慕尼黑啤酒节开幕。慕尼黑啤酒节始于1810年,已成为德国最著名的民俗节庆活动之一。

新华社记者任鹏飞摄

椒江:增值式服务打造开放“新优势”

(上接第一版)

拓展市场,做强贸易新业态

“去年开始,二手车出口生意就特别好。今年,阿联酋、吉尔吉斯

坦、乌兹别克斯坦这几个国家订单较多,上半年的销售额超3亿元,比去年同期增长17%。”椒江一家汽车出口企业负责人告诉记者。

作为近年来椒江外贸中异军突起的新业态,二手车出口捷报频传。

椒江积极培育二手车出口市场,今年新审批通过了3家汽车出口企业,目前全区汽车出口企业已有9家。截至7月底,二手车累计出口17.58亿元,同比增长362.9%。

1月8日至11日,组织9家企业

参加2024年香港玩具和婴童用品展;3月3日至6日,组织8家企业参加德国科隆五金展;6月4日至6日,组织15家企业参加中国(印尼)国际贸易博览会;6月19日至21日,组织12家企业参加CPHI china世界制药原料展……今年以来,为帮助外贸企业拓展市场,椒江积极对接国际展览会,帮助企业抢海外订单。

十年奋进托起村民安居梦

(上接第一版)

然而,等待了10年,部分村民处于观望状态,如何寻找签约突破口?

工作组一户户走访,上门倾听群众的诉求。“我们家以制作渔网为生,离开渔村怕没生意,但是留在原地又没场地,只能干起家庭作坊。”走访中,村民金国女向上盘镇统战委员金慧娟吐露了自己的犹豫。深入了解他的经营困难后,金慧娟迅速上报情况,并与工作组人员一起寻找解决方案,很快便找到了适合制作渔网的场

地,解决了搬迁的后顾之忧。金国女因此成为首批签约的村民,随后签约工作得以顺利进行。

先易后难到逐步推进

9月14日,挖掘机驶入白沙区块,开始拆除两处具有15年以上历史的违法建筑——白沙村康乐饭店和浙港水产冷冻厂。这两处总面积近7000平方米的违建拆除,开启了该拆迁区块的“翻新”之路。

工作组在前期对未拆除老屋进行了排查和摸底,广泛收集村民意见,决定采取先易后难、逐步推进的策略。

“这两个项目属于经营性项目,既涉及与村里的租赁合同问题,还有经营户不想搬的难题。如果不啃下这块‘硬骨头’,整个区块的拆迁工作将难以启动。”上盘镇人大副主席蔡计伟表示。为此,他带领工作专班一次次做工作,上门帮搬迁,一周时间完成了从动员到搬迁再到拆迁的过程。

“早日签约早日住进新房,以后购物、教育、医疗、就业都将变得更加便捷。”看到镇党委政府的决心后,村民王正连从一开始的“不想签”到“带头签”,还自愿成为政策宣讲员。这项惠民工程获得了越来越多村民的理解和支持,并陆续签约,白沙湾区块的建设全面加速。

据悉,康居二期项目还将建设养老服务用房、再生资源回收站、公共厕所等配套设施,以高品质住宅点亮村民的“安居梦”。上盘镇党委副书记、镇长吴欣俊表示:“住房是民生之要。我们将加速推进二期搬迁工作,确保百姓早日安心、舒心地住上新房。”



莫斯科:摩托车骑行季结束

9月21日,摩托车爱好者在俄罗斯首都莫斯科参加巡游活动。当日,摩托车爱好者们在莫斯科共同骑行,纪念本年度摩托车骑行季的开始。

新华社发(亚历山大摄)

买车到方林 方便又便宜

2024台州汽车展

时间:10月1日-4日 地点:浙江方林汽车城(中心广场)

车展 音乐 美食市集

2000杯瑞幸咖啡等你来畅饮
(编辑车展信息连续三天分享至朋友圈或集赞20个,即可领取瑞幸咖啡一杯)